

“棱镜门”持续发酵 美国窃听欧盟惹众怒

美国把德国列为“三等伙伴”



德国媒体6月29日援引斯诺登提供的机密文件报道，美国秘密情报监视项目没有放过它的欧洲盟友，把欧盟当作“目标”。

监听可憎

“严重冲击”欧美关系

德国《明镜》周刊网站以美国国家安全局2010年9月一份“绝密”文件为依据报道，美国情报人员监视欧盟位于美国首都华盛顿以及纽约联合国总部的办公室，以及在比利时布鲁塞尔的欧洲理事会总部建筑。

美国“棱镜”项目曝光之初，多个欧洲国家已然表达忧虑，而《明镜》周刊最新爆料让欧洲人大呼“可憎”。

欧洲议会议长、德国人马丁·舒尔策认定，如果报道属实，那么这件事将“严重冲击”欧盟和美国之间的关系。他在向媒体发送的一封电子邮件声明中说：“代表欧洲议会，我

要求美国政府迅速就这些指认提供全面澄清和更多信息。”

卢森堡外交大臣让·阿塞尔博恩说，如果报道属实，那么这件事“可憎”。

“美国最好是去管好它的情报部门而不是监视盟友。”阿塞尔博恩告诉《明镜》记者，“我们必须从(美方)最高层得到保证，立即停止这种活动。”

最新爆料想来会让美国总统贝拉克·奥巴马更加尴尬。他6月19日访问德国时就美方监视项目解释说，项目不针对欧洲盟友公民，其目的是“拯救生命”。

敌友难分 德国被列为“第三等级”合作伙伴

德国《明镜》周刊网站当天以美国国家安全局一份文件为依据报道，美国情报机构把德国列为“第三等级”合作伙伴，对德国的监视程度与伊拉克、沙特阿拉伯等国相同，高于其他欧洲国家。

美国国家安全局在这份文件中说：“我们可以攻击第三等级合作伙伴国内多数通信，我们也正在这样做。”

文件显示，美方情报人员在美国总部搜集德国境内电话、短信和互联网聊天等通信的“元数据”，即发送者和接收者的电话号码或IP地址，没有获取通信具体内容。

《明镜》报道，美方平均每天监视德国境内2000万个电话通信和1000万个互联网数

据包。美国情报人员最多一天获得6000万个电话通信“元数据”。

德国司法部长扎比娜·洛伊特霍伊塞尔·施纳伦贝格6月30日发表声明，要求美国立刻解释媒体报道那些美国情报人员在欧盟境内开展的完全不合适的监视行为是否准确……这超越了我们能够想象的程度，我们的朋友美国把欧洲国家看成是敌人。”这名司法部长指出，美国监视欧洲国家的行为“让人联想起冷战时期敌对国家之间的行为”。她说：“很难想象美国能够以反恐为理由解释这些行为。”

人物众相 斯诺登困于莫斯科机场已七天 “不派战机干掉我，可没说无人机”

6月29日是斯诺登从香港飞抵莫斯科的第6天，美国当局继续向俄施压，要求将斯诺登遣送回美国。斯诺登在“推特”微博中写道：“克里(美国国务卿)不是说了吗，俄将承担严重后果。要不我干脆从莫斯科飞柬埔寨

吧！克里就到不了那儿！”针对奥巴马6月27日说的不会为抓捕其而动用战机拦截客机一事，斯诺登6月28日在微博上说：“奥巴马不派战机干掉我，可他没说不派无人机来干掉我。”

最左右为难——厄瓜多尔总统与美周旋“踢球”给俄

厄瓜多尔总统科雷亚6月29日在接受厄瓜多尔一家电视台采访时表示，只有斯诺登抵达厄瓜多尔境内，厄才能处理斯诺登的政治庇护申请。目前斯诺登去留的决定权在俄罗斯的相关部门手中。

科雷亚6月28日与美国副总统拜登进行了“友好的谈话”，就美国“棱镜门”事件

揭秘者斯诺登向厄瓜多尔申请政治避难一事交换了意见。科雷亚说，在评估斯诺登庇护申请的时候，厄瓜多尔会将美国的意见考虑在内。“如果斯诺登进入厄瓜多尔领土，我们当然会第一个寻求美国的意见。”但他强调，是否给予斯诺登庇护“最终要由厄方决定”。



6月29日，厄总统科雷亚(中)称尚未考虑允许斯诺登进入厄境内。

最体贴照顾——莎拉·哈里森 阿桑奇前女友“移情别恋”？

鲜为人知的是，帮助斯诺登逃亡的幕后人物是“维基解密”创始人阿桑奇的前女友——现年31岁的“维基解密”发言人、有“80后金发女侠”之称的莎拉·哈里森。分析人士推测，莎拉在两年前结束了与“泄密者”阿桑奇之间的恋情之后，如今或许已经移情爱上另一位“泄密者”——斯诺登，所以才会如此不遗余力为斯诺登“保驾护航”。

据“维基解密”披露，当斯诺登离开中国香港前往莫斯科机场期间，全程陪同他的正是莎拉——莎拉利用自身的英美法系背景，

成功地为斯诺登获得了通行文件；此后，一直陪斯诺登滞留在机场转机区、每天照顾他日常生活的人——依旧是莎拉。不仅如此，斯诺登未来的命运，很可能就掌握在莎拉手中。据透露，由于莎拉此前曾为阿桑奇申请厄瓜多尔政治避难，因此积累了丰富的经验，熟知其中所需要的法律要求以及理由。从目前的情况来看，斯诺登很可能将会前往厄瓜多尔避难，但是中间的变故也会导致斯诺登前功尽弃，而斯诺登未来的道路是否平安，就必须看莎拉的法律能力是否过硬。(据《北京晚报》)

链接

法国要求美国就其对欧盟办公机构窃听事件做出解释

新华社巴黎6月30日电(记者郑斌)法国外长法比尤斯30日在一份声明中表示，法国当天已经要求美国当局就德国《明镜》周刊报道的美国对欧盟办公机构进行窃听事件做出解释。

法比尤斯说，如果美国对欧盟办公机构窃听属实的话，那是“完全不能接受的”。

德国《明镜》周刊29日刊登了从美国“棱

镜门”事件揭秘者斯诺登本人处获得的被称为“顶级绝密文件”的部分内容。这份文件显示，美国国家安全局将欧盟机构列在“监控目标”清单上，并在欧盟总部及其位于华盛顿和联合国总部的建筑物内安置监控和窃听设备，同时对其内部电脑网络进行渗透，这种监听和网络渗透已长达5年之久。

德媒说美对德监控程度远比所知的高

新华社柏林6月30日电(记者刘向)据德国《明镜》周刊网站30日报道，美国情报机构对德国电话和网络实施监控的程度，远比人们迄今知道的要高。

报道说，《明镜》周刊看到的秘密文件表明，美国国家安全局系统地控制和储存德国大部分的电话和互联网联络数据，通常一天有来自德国的近2000万个电话和1000万个互联网数据遭到监控。在欧盟国家中，德国是美国实施监控程度最高的国家。

根据一份秘密分级文件，美国国家安全局尽管把德国视为伙伴，但同时也视为进攻目标，德国属于所谓的第三等级的伙伴。只有加拿大、澳大利亚、英国和新西兰被排除在监控范围以外。

德国主要反对党社民党总理候选人施泰因布吕克要求总理默克尔必须迅速查清美国

情报部门对德国实施监控的背景，“德国政府必须以最快速度查明真相”。施泰因布吕克强调，如果媒体报道属实，美方的监控行为就远远超越了合法的安全利益界限。这意味着朋友和伙伴遭到了监控，这是完全不能接受的。

《明镜》周刊29日公布的一份机密文件显示，美国国家安全局在欧盟总部及其位于华盛顿和联合国总部的建筑物内，安装监控和窃听设备，同时对其内部电脑网络进行渗透，这种监听和网络渗透已长达5年之久。

近来，美国国家安全局的前技术承包商雇员斯诺登通过数家媒体披露，美国政府多年来对国内外平民及各类官方机构的互联网和通讯信息进行持续监视监听，“棱镜门”项目就此曝光，在国际社会引发了对美国政府以国家安全为名干涉涉及侵犯公民隐私权的高度关注和广泛争议。